

ОТ РЕДАКЦИИ

Этот выпуск газеты мы подготовили для тебя, абитуриент.

«Какой он?» – спрашивали мы друг у друга. Ответ принесли на «блюдечке с голубой каёмочкой». Десятиклассник из школы № 7 Витя Ванеев как будто мысли наши прочитал. Его заметку мы и поместили в нашей рубрике.

Какой он абитуриент 2004?

Такой же, как и предыдущий?

Нет! Он обязательно внесёт что-то своё.

Каким он должен быть?

Будущие абитуриенты, отвечая мне на этот вопрос, сами составили свой портрет: целеустремлённым, оптимистичным, самодостаточным, организованным и сильным человеком, а, возможно, просто – МОЛОДЦОМ!!! Ведь совсем не важно, кто ты: «душа компании», спортсмен или «замотанный» медалист, красавая девчонка или застенчивая умница. Ведь скоро вы все будете именоваться почтительно и гордо – АБИТУРИЕНТЫ! Скоро начнётся новая жизнь, и ты к ней готов.

Удачи тебе!

Здравствуй, Абитуриент - 2004



Кто-то из этих выпускников станет студентом МФ ЮУрГУ

• ВЫБИРАЙ • ВЫБИРАЙ • ВЫБИРАЙ •

Факультет Экономики, управления, права

Факультет Экономики, управления, права открыт в 2003 году. В настоящее время на факультете обучается более 1500 студентов. На факультете ведется подготовка по следующим специальностям и специализациям:

Специальность/ Специализация	Формы обучения
Финансы и кредит	очная, заочная, очно-заочная, заочная на базе среднего специального
	Экзамены: математика, русский язык, история. Квалификация – экономист.
Экономика и управление на предприятиях	очная, очно-заочная второе высшее
	Экзамены: математика, русский язык, физика. Квалификация – экономист–менеджер.
Менеджмент организаций	очная, заочная, очно-заочная, заочная на базе среднего специального, второе высшее
	Экзамены: математика, русский язык, история. Квалификация – менеджер.
Юриспруденция	очная, заочная, очно-заочная, заочная на базе среднего специального, второе высшее
	Экзамены: русский язык, обществознание, история. Квалификация – юрист.
Форма и основа обучения	Срок обучения
Очная (бюджет, контракт)	5 лет
Очно-заочная	
060800 (бюджет, контракт)	6 лет
061100 (контракт)	5,5 лет
060400 (контракт)	5,5 лет

Деканат факультета располагается по адресу:
г. Миасс, ул. 8 Июля, 10-А. Тел. (2-35) 5-73-09.

Электротехнический факультет

Открыт в 1960 году по инициативе ведущих предприятий Машгородка. В настоящее время на факультете обучается более 600 студентов.

На факультете ведется подготовка по следующим специальностям:

Специальность/Специализация	Формы обучения
Электроснабжение	очная, очно-заочная
Управление и информатика в технических системах	очная, очно-заочная
Прикладная информатика в экономике	очная, очно-заочная
Ракетостроение	очно-заочная

Экзамены – математика, физика, русский язык и литература.
Квалификация – инженер.

Форма и основа обучения	Срок обучения
Очная (бюджет, контракт)	5 лет
Очно-заочная (бюджет, контракт)	6 лет

Деканат факультета располагается по адресу:

г. Миасс, ул. Октября, 16. Тел. (235) 2-22-61.

Геологический факультет

Открыт в 1998 году. Выпускающая кафедра – «Минералогия и геохимия». В обучении участвуют специалисты Института минералогии и Ильменского государственного заповедника Уральского отделения РАН.

Вступительные экзамены: химия, математика, русский язык (ЕГЭ).

Квалификация – геохимик.

Форма и основа обучения – очная (бюджет, контракт)

Срок обучения – 5 лет

Деканат факультета находится по адресу:

г. Миасс, ул. 8 Июля, 10, комн. 404. Тел. (235) 5-46-33.

Машиностроительный факультет

Открыт 18 ноября 1953 г. В настоящее время на факультете обучается около 1000 студентов.

Вступительные экзамены по специальностям:
математика, физика, русский язык и литература (ЕГЭ).

Квалификация – инженер.

Специальность/специализация	Форма обучения
Автомобиле- и тракторостроение	Очная, очно-заочная, заочная
Машины и технология обработки металлов давлением	Очная, очно-заочная, заочная
Технология машиностроения	Очная, очно-заочная, заочная

Литейное производство черных и цветных металлов

Очная, очно-заочная, заочная

Промышленная теплоэнергетика

Очная, очно-заочная, заочная

Промышленное и гражданское строительство

Очная, очно-заочная, заочная

Форма и основа обучения

Срок обучения

Очная (бюджет, контракт)

5 лет

Очно-заочная, заочная (контракт)

6 лет

Адрес деканата Машиностроительного факультета: 456304,
г. Миасс, ул. Калинина, 37, телефоны (235) 5-30-59, 5-46-64

ШПАРГАЛКА ДЛЯ АБИТУРИЕНТА

Как выжить в этом мире

Университет наш круг (чего уж тут скрывать). Критерии его крутизы каждый для себя пусть определяет сам. Это может быть и организация первоклассных праздников, и именитые преподаватели... Но об этом, как мне кажется, вы, дорогие абитуриенты, еще узнаете из этого номера газеты. Я же позволю себе поделиться некоторыми личными наблюдениями.

Участь на первом курсе я уже успела заметить, что у каждого факультета есть свои психологические и поведенческие стереотипы. Юристы, в этом смысле, чем-то отличаются, но, по сути, тоже делятся на ярко выраженных «тусовщиков» и «ботаников».

Итак, «тусовщик». «Тусовщик» - это студент, реализующий свое конституционное право на отдых и игнорирующий право на образование. Но только студент-юрист знает, что он действует в соответствии с основным законом государства. Из достоверных источников стало известно, что злейший враг выше описываемого студента - будильник. Именно эта адская машина устраивает нам в чём неповинному человеку ордадио (т. е. Божественное испытание), поднимая его ранним утром - в 14.00, когда в голове смутно припоминаются события вчерашнего бурного веселья, непременно к чему-нибудь приуроченного. Внезапно просыпается совесть: «К семинару готов?». Помочь ей успокоиться помогают обещания подготовиться к завтрашнему семинару, тлеет надежда на то, что преподаватель по ТПП (теории государства и права) помилует. За сим следует ежедневная дорога в университет, которая опровергает один из основных поступатов социалистического общества, настаивавший, что «русские люди в булочную на такси не ездят». Конечно же ЮУрГУ - никакая не булочная. Но если просыпаться в 14.00, при условии, что занятия начинаются в 8.30, то единственное место, куда «тусовщик» точно не опоздает - это буфет. Буфет

- это, так сказать, партийный штаб, этих самых «тусовщиков», где наряду с темами политическими обсуждается и такой немаловажный вопрос о том, куда пойти вечером. Причем, во время переговоров в штабе не вспоминаются проблемы судебной риторики и культуры речи юриста. Правильно, ведь с юридической точки зрения народ России - носитель суверенитета и единственный источник власти в РФ, где, как известно, провозглашаются гласность и свобода слова, а посему пущий учёные филологи, блин, отыхиваются, а то ездят тут по ушам.

Однако пора переходить к рассмотрению и следующего представителя. Этот тип студента можно условно обозначить как «околонаучный», а проще «ботаник». «Идти в науку - терпеть муку. Без муки нет и науки», - так в народе говорят. «Ботаник» - это студент, реализующий свое конституционное право на образование и игнорирующий право на отдых.

«Ботаник» заботится о грядущем заранее, поэтому не тратит время зря (даже ночное). Приготовив пару-тройку докладов он непременно спешит в университете, где на семинаре старательно пытается разоблачить политику США в отношении Ирака, показать ее несоответствие международным пактам, попутно обругав бездействие мирового сообщества и пр.

Потом - библиотека, читальный зал, подготовка к семинару по Истории государства и права зарубежных стран и пр.

День ботаника заканчивается мыслями: «Расслабляться еще рано: не все темы изучены. И на мою долю открытый хватит. Так что с утра снова библиотека, читальный зал, семинар по уголовному праву...»

P.S. Казалось бы, совершенно разные жизненные ориентиры и интересы двух студентов. Однако между ними есть и что-то общее. Они не стараются забирать кодексы и законы, которыми изобилует российское законодательство, они лишь пытаются научиться правильно относиться к окружающему миру и уметь выживать в нем (но каждый по - своему).

Наталья Юшкова, группа 102, ФЭУП

СТО ПУТЕЙ, СТО ДОРОГ

Я бы в нефтяники пошел — пусть меня научат!

Объявление необычного вида и содержания, появившееся на всех факультетах нашего филиала, не только заинтересовало, но и повлекло в дорогу, а именно, в лекционный зал ФЭУПа, где и должна была состояться встреча с представителями университета Хериот-Уотт, которые предлагали работу в крупной нефтяной компании, после соответствующей подготовки, разумеется. Ограничение: если предъявляемые требования соответствуют способностям и личным качествам кандидата.

Детально просмотрела требования, установленные для участников отбора: «возраст до 35 лет» (ну, до этого нам еще как до Китая пешком), читаем дальше - «высшее негуманитарное образование» (учусь на инженера уже пятый год, значит, уже совсем скоро оно у меня будет). Так... «английский язык» (с этим тоже - «порядок»). Последнее требование - «целеустремленность» (уж чего-чего, а этого нам не занимать). «Интересно», - подумала я, и решила сходить на презентацию.

К нашему приходу (вдохновила еще и подружка) в конференц-зале было уже довольно многолюдно. Сели. Ждем. Около проектора суетятся знакомые лица, и какой-то важный господин в очках и элегантном костюме прохаживается туда-сюда. Минут через 10 входную дверь закрыли и презентация началась. Проводил ее, как мы уже, наверно, догадались, тот самый важный господин, который представился как Сергей Валерьевич, представитель Центра профессиональной подготовки специалистов нефтегазового дела Томского Политехнического Университета. Он рассказал о том, что нефтяная компания «ЮКОС», университет Heriot-Watt (Великобритания) и Томский политехнический университет два года назад организовали уникальный для России международный проект подготовки специалистов нефтегазового дела. Уникальность проекта, по его словам, заключается в том, что обучение производится с отрывом от производства в течение 12 месяцев по программам университета Heriot-Watt (с сохранением зарплаты и выплатой стипендии). Слушатели обучаются совершенно бесплатно и при этом получают приличную стипендию (около \$300). Лекции читают как преподаватели Томского политехнического университета, так и профессора университета Heriot-Watt. Самые прозорливые сразу догадались, на каком языке ведётся обучение. Правильно, на английском языке. Слушатели, успешно прошедшие годовой курс обучения, получают степень магистра университета Heriot-Watt, удостоверенную дипломом международного образца.

Очень подробно, интерактивными слайдами,

были описаны система обучения и лабораторное обеспечение Центра. Более 150 персональных компьютеров, 5 рабочих станций, комната 3D визуализации, современные программные комплексы и новое общежитие.

Отбор слушателей на 2004-2005 учебный год проводится в четыре этапа:

1. Сбор анкет (до 01.04.04). Анкетирование проходит виртуально, через интернет, бланк анкеты вы можете найти на сайте Центра по адресу www.hw.tpu.ru, там же вы найдете и адрес электронной почты, по которому вы сможете отправить заполненную анкету. Результаты этого этапа так же будут объявлены на сайте.

2. Тестирование (с 01.04.04 по 01.07.04). Если вы прошли первый этап, то в ваш город или населенный пункт приедет комиссия, которая примет у вас вступительный экзамен, проходящий в форме тестирования по английскому языку, физике и математике. По словам Сергея Валерьевича, этого экзамена бояться не надо - никто не потребует от вас знания языка на уровне выше школьного, то же самое и с математикой - этот тест называется «тест на профпригодность» и призван проверить вашу смекалку и изобретательность. И если вы за последние пять лет не завалили ни одной сессии, то успех обеспечен.

3. Собеседование (с 01.04.04 по 01.07.04). Проводится по результатам тестирования.

4. Объявление результатов набора (с 01.07.04 по 01.08.04).

Планируется набрать три группы по специальностям:

- Нефтяной инжиниринг - 45 человек
- Геология нефти и газа - 15 человек
- Технологии нефти и газа - 15 человек

На этом рассказ о Центре и его программах был окончен, начались вопросы из зала. Некоторых интересовала не столько программа подготовки, сколько судьба компании «ЮКОС» и ее руководителя, но были и вопросы по существу. Так, например, оказалось, что при зачислении вам предлагается заключить контракт, согласно которому, за бесплатное годовое обучение вам придется отработать минимум два года в одной из нефтяных фирм в Нефтеюганске или других городах, в которых находятся представительства компании «ЮКОС».

«Ну, что скажешь?» - спросила я подругу.

«Кто не рискует, тот не пьет шампанского!», - ответила она, и на следующий день мы отправили свои анкеты.

Если вам тоже захотелось «жизненных поворотов», мотайт на ус информацию. Зубрите английский и полюбите сессию. Не успели в этот поезд? Так подойдёт следующий. Дерзайте.

Татьяна Пирогова, группа 529, ЭТФ

ПАМЯТИ УЧЁНОГО



Скульптор В.Карпенко за работой

В.И. Вернадский

Как уже говорилось в одном из выпусков газеты ALMA-MATER, в начале нового учебного года на территории между геологическим факультетом и ФЭУПом будет установлен бюст великому мыслителю, естествоиспытателю, академику В.И. Вернадскому.

Скульптор В.Карпенко работает над образом учёного. Подходит к завершению первый этап - бюст «в глине». Коэлингский мрамор, из которого будет выполнен памятник В.И.Вернадскому, ждёт своей очереди.

В следующем выпуске газеты мы расскажем о творческом пути ученого и работой над скульптурой.

РЕЙТИНГ

Путь к совершенству

Говорят, что люди начинают действовать иначе, когда появляются элементы соревнования. На ФЭУПе решили, что студенты тоже люди, и ввели систему рейтинговой оценки. Идея создания такой системы принадлежит декану факультета К.В.Криничанскому. Он считает, что рейтинг - это объективная внешняющаяся способность увидеть себя со стороны. В систему включили всё: успеваемость, дисциплину, общественную работу. Пока в качестве пробного шага персональный рейтинг студентов не публикуется, а данные выведены только по группам. А любопытно было бы посмотреть «степень успешности» каждого. «Конечно, интересно», - скажут отличники. «А на кой ляд это нужно?», - возразят лоботрясы. И обе стороны будут почти правы, потому что истина всегда где-то рядом.

Подводя предварительные результаты, можно сказать, что впереди всех оказалась 298 группа, а в отстающих 366. Самое большое количество пропусков имеет 260 группы, а меньше всех прогуливает 162. Увлекается наукой 206 группы, а спортом 162. В целом очное отделение ФЭУПа получило 196,5 баллов. С помощью рейтинга была поставлена перед администрацией и учащимися задача: выяснить, почему студенты учатся не равномерно. Старт взят не плохой, а дальше будем совершенствоваться.

Мария Рыкова, группа 194, ФЭУП

ДВА В ОДНОМ

Второе высшее образование

Ещё не получил одно высшее образование, а уже думаешь о втором? Правильно, цели должны быть высокими. Понесено будет узнать, что в ЮУрГУ такую возможность, уважаемый абитуриент, тебе предоставят.

На ФЭУПе второе высшее образование можно получить по специальности «Экономика и управление на предприятиях (машиностроение)». Форма обучения очно-заочная. Об итогах 2003 года мне рассказала Виктория М.А.

-32 человека в этом году получили вторую профессию, 7 выпускникам вручены красные дипломы. При защите дипломного проекта 22 выпускника (68%) получили пятёрки, 7 - это составляет (22%) - четвёрки и только трое получили тройки.

-Чем можно объяснить такие высокие показатели?

-Многие из тех, кто получил второе высшее образование, пишут дипломные проекты по месту своей работы. Следовательно, они лучше понимают свои цели и задачи. В отличие от «дневников», они чётко понимают, зачем пришли в институт. Их требования к качеству проведения занятий преподавателями подчасываются очень высокими.

Декан факультета К.В.Криничанский в идею двух дипломов в одном кармане относится более чем сдержанно.

-Я не поддерживаю такую практику. Это вредит качеству получаемых знаний. Я считаю, что надо сначала проявить себя в какой-то профессиональной области, добиться определенных результатов, а потом, уже осознанно, идти получать вторую специальность.

Анжела Байгазина, группа 296, ФЭУП

АБИТУРИЕНТУ - ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Секретные данные о студентах МФ ЮУрГУ

Ко мне в руки попала очень любопытная книга – «Сборник материалов по реализации молодёжной политики», которая была выпущена по материалам соцопросов, проведённых в молодёжных аудиториях в начале этого учебного года. В ходе работы над этим сборником, было опрошено 2700 студентов 9 вузов Челябинской области.

В нашем филиале 225 студентов отвечали на вопросы. Некоторые результаты этого опроса приятно удивили нас, т.к. по многим показателям МФ ЮУрГУ опередил даже головной вуз.

А теперь немногие статистики:

- 47% миасских студентов удовлетворены учёбой в своём вузе, в то время как в Челябинске всего лишь 39%.

• Намерение работать по полученной специальности имеют в МФ 50%, а в Челябинске – 46%. В целом по области доля предполагающих работать по специальности выше среди студентов 1 курса, т.к. первокурсники ещё находятся под впечатлением выбранной специальности, а затем начинается осмысливание выбора. Ближе к концу учёбы, после прохождения практики, идёт более реальное сопоставление желаний и возможностей. Большим стимулом в учёбе для большинства студентов является получение именной стипендии (ректора, мэра, губернатора, министра, президента.) Это отмечается на всех курсах и во всех вузах. В то же время престижность получения именной стипендии чаще отмечается среди бюджетников, т.к. студенты – контрактники в меньшей мере рассчитывают на такую стипендию.

• Примечательно, что миасские студенты не оправдывают историческую фразу: «У студентов денег нет!» А теперь, уважаемые читатели, сенсация!!!

Если в головном вузе ЮУрГУ всего лишь 6,7% учащихся ни в чём себе не отказывают (простор говоря, «мажоры»), то у нас 12% (почти в 2 раза больше!!!) таких «богатеньких Буратино».

• По состоянию здоровья и в Челябинске, и в Миассе студенты почти равны. Ведь заниматься спортом не только полезно, но и престижно, поэтому в спортивно-оздоровительных мероприятиях, проводимых вузом, студенты участвуют с охотой.

• В условиях недостаточного финансирования системы образования и утверждения в обществе психологии личного успеха большое число студентов стремится улучшить своё материальное положение и формировать материальную независимость, находя себе работу, 45% студентов МФ согласны на постоянную работу по специальности, а вот на любую временную работу согласны лишь 24%. Ситуация в головном ЮУрГУ – обратно пропорциональная. Видимо, наши студенты в первую очередь ценят своё благосостояние и правовую защищенность. Естественно, что основным источником существования студентов являются средства родителей. В Миассе этот показатель выше, чем в Челябинске, соответственно 91% и 88%. (Что, «всё им на шее» у родителей? Зато привыкли себе ни в чём не отказывать!)

• Льготными путевками на оздоровление не обладают ни студенты МФ ЮУрГУ, ни студенты головного вуза. Студентов, которым бы предложили путевку, но они отказались, в нашем университете вообще не оказалось! Оно и понятно: миасский

студент не дурак – «халтуру» любит.

• А ещё он любит защищать свои права в случае их нарушения «любыми методами, в том числе и насилиственными» (21%). Ну и разбойники! А в Челябинске этот показатель составил всего лишь 14%.

• Отрадно, что наши студенты отметили, что социальная (внеклассовая) работа в нашем университете улучшается. Особую гордость вызывает то, что МФ ЮУрГУ по показателям занятый спортом занимают первое место (86%) по области!

• Интересные данные об источниках информации. У студентов МФ стоит на первом месте центральное телевидение. А чаще всего наши студенты смотрят каналы ОРТ(57%), MTV(46%) и НТВ(42%). Причём отмечено, что канал MTV популярен среди студентов – контрактников, а канал РТР – среди бюджетников.

• Жизнь студента тесно связана с университетом, в котором он обучается. Поэтому для него очень важно иметь представление обо всем происходящем в вузе, однако при этом, лишь 13% опрошенных студентов в области регулярно читают газеты вузов, 44% читают её время от времени, а 35% – не читают вообще. Многие вузы области указывали, что у них нет газеты. Но нашим студентам повезло, ведь газета «ALMA-MATER-M» старается полно и интересно освещать события вуза. Видимо нам это удается, т.к. 9,3% наших студентов читают «ALMA-MATER-M» регулярно (при условии, что тираж небольшой, и что большая часть выпуска расходится по школам), в то время как в Челябинске всего лишь 1,5% студентов читают газету своего вуза.

Результаты соцопроса вместе с вами читала Роза Алимова, группа 178, ЭТФ

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ

Язык без практики мёртв

Имеется в виду иностранный. Да нет, не язык иностранца, короче, есть только один путь научиться говорить на иностранном языке – говорить, говорить и говорить. И точно такой же путь, чтобы не забыть его. Наверное, этим правилом руководствуются наши преподаватели, когда организуют нам встречи с американцами. Одна такая встреча состоялась на ФЭУПе, другая – на ЭТФ. Обе прошли в тёплой, дружеской обстановке, без международных конфликтов. Причём обе стороны получили от этой встречи много полезной информации. Например, теперь каждый уважающий себя фэуповец не только знает, что такое «этю», но и при желании может приготовить это блюдо. А этювы теперь запросто произносят самый трудный звук английского языка вот в такой скороговорке. «Thirty three thriving thumpers thrived on thirty thorny thistles». Попробуйте произнести её раз 5 подряд, и половина успеха у вас в кармане. Но самое замечательное, что миссионеры (они приехали с религиозной миссией) проводят для всех желающих бесплатные курсы английского языка во дворце «Юность» в Машгородке, и многие наши студенты решили тоже приобщиться к речевой практике. На одном из этих занятий побывал я и я.

Там уже было несколько человек с ФЭУПа, взял стул ... и начался урок (хотя уроком его не назовешь – нет строгих вопросов по теме, жуткой зуфферки, а даже, наоборот, американцы учатся у нас, интересуются жизнью молодежи, бытом). Все занятие было построено на том, что они спрашивали: «А как у вас это, как то...», затем интересующиеся спрашивали о их жизни за «кордоном», иностранцы охотно рассказывали.

Второй частью был рассказ о всяких библейских историях, но об этом я говорить не буду (кому интересно – езжайте, сами послушайте).

А потом я попросил Уолтона ответить на мои вопросы.

– Что после приезда в Россию вам показалось здесь странным?

– Много машин ладжа.

(Как потом выяснилось, ладжа – это лада).

– Изменилось ли ваше представление о России?

– Да, в США очень мало известно о вашей стране.

– Кто служит в армии США?

– Служба полностью на контрактной основе, мы лишь с 18 лет обязаны явиться, в случае войны, в военкомат.

– Вы бывали в русской бане?

– О, знаю такую русскую традицию. Нет, сам не бывал, зато русские пельмени люблю.

– Нравятся ли вам русские девушки?

– Девушки везде красивы.

Артур Пономаренко, группа 109, ФЭУП

**Они к нам, мы кnim**

Сколько талантливых, одержимых и упорных в достижении цели среди вас, школьников. Именно вас мы хотели бы видеть студентами филиала ЮУрГУ. Здесь есть всё, чтобы раскрылись ваши задатки, а успех стал ещё заметнее. Мы часто пишем о студентах, проявивших свои способности в учёбе, в спорте, творческой деятельности. Совсем недавно депутат Государственной Думы В.Панов учредил 15 стипендий лучшим студентам. А студентов-активистов каждое лето награждают путёвками в Дома отдыха, студенческие базы отдыха и даже за границу. Впрочем, некоторые школьники прокладывают себе путь за рубеж совсем иным способом.

Авелина Коростелкина пока ещё школьница. Она учится в 9Д классе школы №6. Следующий учебный год Авелина встретит уже в Америке и будет учиться там в течение года. Совсем недавно ей позвонили из Екатеринбурга, где находится американское представительство, и сообщили «потрясную» новость: Авелина стала финалисткой конкурсного отбора, который проходит в соответствии с американской программой «Акт в поддержку свободы».

Первый тур прошёл в октябре месяце прошлого года. Около тысячи школьников Челябинской области собрались померяться знаниями в английском языке. Ко второму туру допустили только 200 человек, а в третьем туре, который состоялся в декабре прошлого года, принимали участие всего 60 победителей.

– Кромя тебя есть были школьники из Миасса?

– Да, человек пять. Я не знаю, где другие получили информацию о конкурсе, я узнала совсем случайно: в походе учительница сказала.

– Что представлял собой первый тур?

– Несколько тестов по грамматике и на проверку знания слов, но не очень трудные. Потом предлагался текст и вопросы к нему.

– А второй тур?

– А вот второй тур – самый трудный. Нам дали довольно солидную книжечку листов 30, надо было заполнить ответы на вопросы после прослушивания коротких рассказов. Затем в течение 30 минут предстояло выполнить тесты по грамматике, и в заключение необходимо было прочитать 10 текстов и ответить на вопросы к ним.

– Как ты чувствовала себя после такого марафона?

– Жутко было. Я, конечно, не ожидала, что выйду в третий тур, потому что задания были трудные. И там многие ребята говорили на английском в совершенстве, потому что жили за границей по несколько месяцев.

– А ты когда почувствовала, что твоих знаний уже достаточно, чтобы состязаться со сверстниками?

– Уверенности, конечно, не было, а попробовать хотелось. Но если бы не мой репетитор, то и пробовать бы не стоило.

– В третьем туре осталось всего 60?

– Да, и когда меня пригласили в Челябинск на собрание вместе с родителями, я долго не верила. Нас распределили по группам, и мы приезжали на собеседование, выполняли разные задания.

– Например?

– Например, дали листок, на котором была изображена голова человека, и надо было дорисовать какой-либо орган и объяснить свой выбор.

– Ты что нарисовала?

– Сердце, потому что мне кажется, что человек будущего должен обладать добрым, любящим сердцем.



ФИЕРИЯ КРАСОТЫ

Пусть обзавидуются!

Мода, красота, стиль – все это неотъемлемые атрибуты, которые помогают нам соответствовать тенденциям современного общества!

Мода – это своего рода выражение действительности, отражение состояния определенных слоев общества.

Вот и до нашего города таки «докатилась» цивилизация – впервые, 6 марта состоялся показ модной одежды города под руководством модельной школы «Имидж-Элит». Вся одежда и аксессуары были предоставлены торговым комплексом «Престиж».

Мне же посчастливилось участвовать в постановках и самом шоу, конечно.

Открытие школы в Миассе произошло 6 месяцев назад, при содействии модельного агентства г. Екатеринбурга.

Попав туда случайно, воелею судьбы, так сказать, я относилась достаточно скептически к процессу обучения, и вообще, жутко мучил вопрос: «Во что же это все выльется?»

Получилось – классное шоу «Серебряный манекен», не оставившее равнодушной ни одну душу в зале!

Начало «задало» первый номер – коллекция модельера из Екатеринбурга Ирины Триловой. Странная коллекция, из нестандартных материалов, казалось, поразила зрителей; но в действительности, многие не поняли истинного смысла этой коллекции.



Все модели были в масках (ручной работы), что еще более подчеркивало необычность, стилиованность номера.

Это была своего рода импровизация на тему золотого и серебряного века.

Я участвовала всего в 3-х номерах, но и этого хватило «за глаза». Выступление, «гриммерка», судорожные поиски платьев и аксессуаров, потом опять сцена, голова кругом, а потом, вдруг опомнившись, стоишь и, ничего не понимая, наблюдаешь за этой каруселью...

Но расслабляться никак нельзя, так как судьба постоянно испытывала нас. Последний номер, самый торжественный и чарующий – свадебные платья!

Мы, одетые, бежим наверх, чтобы неожиданно для зрителей спуститься в зал по лестницам, а там «сюрприз-и-з» – все двери «на клюшке», а ключа нет!

У кого-то истерика, кто-то бегает по этажам в поисках помощи.

Наконец-то двери открыты, путь свободен... А вот не тут-то было. Выходим – а в зале нет света! Мало того, что никто не видит нашего шествия, так и мы, собственно говоря, тоже ничего не видим!

Модели улыбаются, а в голове пузырирует одна мысль –

убить осветителя!

Все кто нашли время и пришли, после концертасыпали нас, комплиментами, и они сами получили заряд бодрости. А те, кто ничего не видел и не слышал – пусть обзавидуются!!!

Ольга Лучко, группа 472, ЭТФ

ЗНАЙ НАШИХ

Весна студенческая

Наконец таки! Наступило время романтики, поцелуев и любви... Весна пришла. Солнечко пригревает, снег на земле начинает потихоньку таять. Хмурые лица прохожих, по велению весны, становятся радостными и просветлёнными. Каждый рад приходу весны по-своему. А студент и подавно, у студентов – двойная радость. Весна + Студент получилось – «Весна студенческая». Так называется фестиваль студенческих талантов.

Из славного города Челябинска наши герои приехали, завоевав первое место в номинации «Дуэт» на фестивале бардовской песни ЮУрГУ.

В номинации «Художественное слово» небезызвестный Николай Жаров занял второе место с произведением Саши Черного «Апельсин».

В художественном слове ценится артистизм, репертуар, оригинальность. А теперь представьте Николая на сцене, с горящими глазами и раскатистым басом. Представили? То-то же! Вот и члены жюри не смогли оставаться равнодушными.

Я, надеюсь, вы ещё не забыли «Бригаду-S» под руководством Л.Широбоковой?

В этой же номинации они выступили в стиле речевого хора, прочитав произведение Тима Собакина «Не совсем обычное. Не совсем стихотворение» только звуками «ж» и «з».

«Бригады» на сцене не скучали: топали, барабали, шлепали, а зал был в шоке и восторге одновременно, а после не покупался на бурные аплодисменты.

И это еще не всё. Помните весёлых обезьянок превратившихся в оркестр миленьких Чарли Чаплинов? Так вот и этот номер в номинации «СТЭМ» занял первое место. А в номинации «Оригинальный жанр» выиграли наши «Snow Бабы»

Диля Буриева, группа 464, ФЭУП

ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Комитет по Делам Молодёжи
Администрации г. Миасс сообщает:**

18 апреля проводится конкурс «ГОЛОС УЛИЦ» по выявлению лучших рэп-исполнителей, а также открытый кубок по брейк-дансу «УЛИЧНЫЕ ТАНЦЫ-2004».

Отборочные туры будут проведены в ДК «АЗ УРАЛ» (спортзал и малый зал) с 10 до 18 часов.

Гала-концерт состоится в 18 часов. Стоимость билета 30 рублей.

25 апреля состоится открытый городской фестиваль команд КВН г. Миасса, а также команд гг. Кыштым, Карабаш, Златоуст, Чебаркуль, Челябинск.

Начало выступлений команд КВН в 15 часов в ДК «АЗ УРАЛ».

ПРОСТО АНЕКДОТ

Отмазки для сессии (с переводом):

- Я не уверен (я не знаю)
- Не могу навскидку вспомнить (я не знаю)
- Вчера у сестры была свадьба (я не знаю ничего)
- Очевидно (я не знаю вывод)
- Исходя из вышеизложенного (вышеизложенное здесь ни при чём)
- Этого на лекциях не было (я на лекции не хожу)
- Семестр был очень загруженный (вчера желание заглянуть в материал так и не появилось)
- Я ешё и работаю (очу зачёт на халаву)
- Было мало времени на подготовку (халава не прошла)
- Мне нужно время, чтобы сосредоточиться (блин!!! Что делать?!)
- Надо подумать (тянем время...)

Собирал Радик Мингазов, группа 170, ЭТФ

СПОРТ! СПОРТ! СПОРТ!

Спорт наш друг

Честь и хвала спортсменам миасского филиала! Они с достоинством (как и всегда) отстояли призовые места на последних соревнованиях.

4 марта на зимнем первенстве ЮУрГУ по легкой атлетике в городе Челябинске наша сборная команда заняла второе место. Её соперниками были спортсмены из других филиалов ЮУрГУ: г. Снежинска, г. Златоуста, но первое место заняли студенты из г. Сатка.

А 6 марта наши студенты одержали блестящую победу на первом фестивале горнолыжного спорта и сноуборда на «Приз губернатора». Состязания проходили в горнолыжном центре «Солнечная долина». Участие принимали самые различные команды: от предприятий, банков, страховых компаний до администраций городов и области. Единственный образовательный учреждение на этих соревнованиях был наш миасский филиал ЮУрГУ.

Так держать, ребята!

Спортсменка, красавица, отличница

Вы спросите, про кого это? Я отвечу: про Калинину Елену из группы 158, ММФ.

Её девиз – «Быстрее, выше, сильнее». Этому девизу Елена следует со второго класса, когда всерьез и надолго подружилась с «Королевой спорта». С детства – тренировки до семи потов, выступления на соревнованиях. В 2003 г. поднялась на почётную третью ступень пьедестала в пятиборье на первенстве России. Теперь Елена привносит свои успехи в копилку спортивной славы одного вузя. Не далее как 4 марта на зимнем первенстве ЮУрГУ по легкой атлетике первокурсница Е.Калининой заняла первое место по прыжкам в длину (5м 36см), с чем её и поздравляем.

У Лениной мамы я выяснила некоторые подробности.

–Наталья Владимировна, как удаётся вашей дочери совмещать спорт, учёбу? И, причём, с большим успехом.

–Режим и большая ответственность в подходе к любимому делу помогают ей с детства добиваться поставленной цели. Занятия спортом и связанные с ним поездки не помешали, а, наоборот помогли окончить школу с медалью.



–Это было в школе. А сейчас?

–И сейчас первая сессия на «отлично», ну и в спорте на «отлично». На меньшее Елена не согласна.

–Кто посоветовал Елене пойти вроде бы как на мужскую специальность «Технология машиностроения»?

–Я и папа. Мы считаем, что техническое образование сегодня самое нужное. Оно даёт больше перспектив, чем любое другое. И наша дочь нисколько не пожалела об этом выборе.

Мне остаётся пожелать Калининой Елене никогда не отступать от своего девиза: CITIUS, ALTIUS, FORTIUS.

Анжела Байгазина, группа 296, ФЭУП